

港校内地招生计划初定

快报讯(记者 谢静娴)最近几年,香港高校逐渐得到内地考生和家长们的认可,每年都有不少江苏考生到香港求学。记者近日了解到,不少香港高校已经基本敲定了今年在内地的本科生招生计划。和去年相比,大多院校的招生计划基本持平。

和往年相同,今年香港中文大学和香港城市大学的招生必须参加高考统考,而其余港校仍为自主招生。目前,已经基本确定招生计划的港校总共有七所,其中,香港科技大学今年的内地招生总盘子约为130人,减少了近20人。而香港大

学招生计划和去年持平,在250人~300人之间。香港中文大学招生约250人,和去年相比,波动不大。香港理工大学约招收230人。此外,香港浸会大学、香港城市大学和香港教育学院的招生计划则略有增幅,招生计划分别为200人、190人、约100人。

今年,香港部分高校的收费标准也有所上调,其中,香港浸会大学内地本科生学费增加了2万港币,为每年8万港币。香港城市大学、香港教育学院、香港岭南大学这三所高校每年的学费也上调1万港币,达到了7万港元。学费上涨,会不会

打击内地考生报考的热情呢?“应该不会!”昨天的采访中,一名高三学生家长表示,四年的学费总共也就增加几万元,影响并不大。而且,内地考生成绩优秀,有很多都能拿到全额奖学金。

记者得知,在上调学费的同时,高校的奖学金额度和比例也在同步“上升”。如香港理工大学去年获得全额奖学金的名额为60人,今年这个人数将会增加。

需要提醒考生们注意的是,如果想了解港校招生的更多信息,还可参加4月12日举办的港校内地招生咨询会。活

动在江苏教育学院的体育馆内举行,届时,香港名校会在现场接受考生和家长们的咨询。此外,澳门高校面向内地招生咨询会将于4月13日在同一地点举办。

学校	招生计划
香港大学	250人~300人
香港科技大学	约130人
香港中文大学	约250人
香港理工大学	230人
香港浸会大学	200人
香港城市大学	190人
香港教育学院	约100人

258万!常州彩民情人节开心兑奖

昨天是“情人节”,一大早,7位数08021期常州特等奖得主徐先生,也就是金猪年体彩最后一个百万大奖得主现身江苏省体彩中心。让人诧异的是,这位彩民居然用已经淘汰的寻呼机号作彩号,博得2注头奖,总奖金达258万。

拷机号中大奖,错号又添小奖

这年头还有人用拷机吗?体彩大奖得主的拷机就给了他一个惊喜。昨天上午,在江苏省

体彩中心,刚刚坐定的徐先生就从口袋里掏出个拷机。

徐先生说,他是个生意人,他就是凭借这部拷机掘取了第一桶金,此后事业一帆风顺。为了纪念,现在虽然不用拷机了,但他也时常带着,就连买彩票也经常用这部拷机号作彩号。

2月5日,也就是彩票春节休市的前一天,徐先生带着儿子去洗澡,途中顺便就用拷机号“2367037”准备打5遍7位数,不过销售员一不小心把前3注号码打成“2367067”,而后两注才是“2367037”,好在徐先生也不介意,揣起彩票就带儿子去洗澡了。

当晚开奖,该期的中奖号是“2367037”,徐先生一举中

得2注特等奖,奖金257万元,那3注错号也中了二等奖,总奖金达到258万元。但有趣的是,如果号码全打对了,即便中5注特等奖,总奖金也只有257万,因为奖池只有这么多钱,而错打的3注反而让徐先生多中了近1万元!像这种号码错了反而多中奖的情况在彩票界也是非常罕见的。

怀揣大奖过年浑然不知

不过更有趣的是,尽管奖项年前就已开出,但徐先生只是在情人节前夜才获悉,也就是说,他是揣着这张200多万的彩票,浑然不知地过了一个年。

前晚,徐先生和几个牌友在某俱乐部搓麻,席间,一个也是彩民的牌友无意间说起体彩最后一个奖项好像还没人领,彩号是2367037,徐先生一听就觉得耳熟,掏出彩票一看竟然丝毫不差。

为了核实自己是否中奖,他赶紧又跑到销售点。等徐先生再次回到俱乐部,在场的所有人都已经知道他中大奖了。

徐先生笑呵呵地说:“我买彩票纯粹是好玩,很少去兑奖,要不是朋友提醒,这个大奖我肯定拿不到了,因为我马上就出去地做生意,要一年时间才能回来。”

通讯员 郑俊春 快报记者 陈刚

下周起办赴美签证更方便

快报讯(通讯员 汪春 记者 郑春平)从2008年2月18日起,江苏人办赴美签证时会更加简单。美国驻上海总领事馆在赴美签证的申请程序上将实行新的改进性措施,上海、安徽、江苏以及浙江的非移民签证申请人,将享受到更便捷的服务。

以前,办理赴美签证往往要排很久的队。新举措实施后,所有在美国驻上海总领事馆成功获签的申请人,将在中信银行中信泰富支行内的指定窗口支付中国邮政护照回收费。面试官会为每一位获签的申请人提供一张绿色的卡片,卡片上包含了中国邮政护照回传

费的支付信息以及如何去中信银行中信泰富支行的具体说明。支付完毕后,申请者都可以领到一张邮件详情单,面谈之前,申请人应将该邮件详情单所需信息填写完整,并连同其他的申请材料一并上交。申请成功者也可以在面谈前记下该邮件详情单上的号码,以此来查询护照的投递情况。这一举措可以增加领馆每天的面谈人数,从而缓解日益增长的赴美非移民签证的要求。同时,美国驻上海总领事馆和中国邮政也简化了护照回传费的收费方式。相关信息可查询美国驻上海总领事馆的网址: <http://shanghai.usem-bassy-china.org.cn>。

江苏人出国游首选亚洲国家

快报讯(通讯员 苏统 记者 郑春平)这两天,趁着春节黄金周出国旅游的人陆续回来了。尽管雨雪阻隔,但没能挡住他们的脚步。来自省统计局的数据显示,江苏居民出国旅游的热情正显著升温。

统计显示,2007年全省居民通过旅行社出国旅游的人数达到12.76万人次,同比增长22.3%,比2006年增幅提高7.4%,占出境旅游总人次的38.44%,比2006年的比重增加5.14%。从去向上看,江苏居民对出境游

的“喜好”不尽相同,但总体来说“跑得还不够远”。在出国旅游的12.76万人次中,去亚洲国家旅游的人占90.97%,达到11.61万人次,同比增长22.3%;去大洋洲国家旅游的占6.94%,为0.89万人次,同比增长42.9%;去欧洲国家旅游的占1.56%,为1985人次,同比下降28.4%;去非洲国家旅游的占0.43%,为551人次,同比增长1.2倍。出国旅游首站人次数位列前五位的国家是:泰国、新加坡、马来西亚、韩国、日本。

部下为其打伞 广东卫生厅副厅长遭痛批

廖新波博文自我检讨,称网友评论是非常好的礼物

据《新快报》报道 近日,广东省卫生厅副厅长廖新波(Blog)在其博客中发表《冰封的连州》引起网友热议,该文中有一张照片是廖新波在访问一个全村最贫困的家庭时拍下的,这家人的饮用水一直没有解决,他们饮用的是泥水,廖新波问:“你们就是喝这些水吗?”这时雨大了起来,旁边的人为廖新波撑起了伞。照片一出,有网友批评道:“出门随行打伞开道,领导不是没有手伞,而是习惯被人伺候!”

面对批评,廖新波其后在博客《为领导打伞对吗?》一文中原文照录了网友的批评帖子,自我检讨:“我们的温总理都亲自打伞,我这个小官有什么理由让人打伞呢?”又解释那撑伞人是“看到我在专心询问,不自觉地伞撑了过来。动作是很自然的,并没有巴结之意”。只是“对村民、对长辈、对同事、对领导、对爱人也有这份关心和敬重!”

对此,大部分网友为廖新波解围。网友“一切安静”认为:“只要领导能拿出更多的精力为民做好事,他们享受的待遇高些,也在情理之中。”网友“阿门”也说:“透过照片也看不出一点奉承之意,倒是见波子与老乡在交谈。”网友“千寻”则称:“既然领导能不惧风雪,守约扶贫送暖,为这样的领导打伞不应受到非议。”网友“陈本



下乡考察时,部下为廖新波(中)撑着一柄小花伞



去年,温家宝安徽考察时自打雨伞



基层官员讲话,红领巾儿童打伞

好”觉得没必要这样敏感。网友“乙”也觉得是“区区一个礼貌行为,发生在上下级之间就是拍马屁了。”

也有网友对廖新波提出批评。有网友主张廖新波“有空的话不要在这里写那些东西,再跑一次乡下帮他们干点活”。网友“斜阳飞雁”则认为领导的一举一动都是舆论和群众关注的焦点,细节很重

要,他建议廖新波“还是注意一下,尤其是到基层去的时候”。

据了解,廖新波的博文《为领导打伞对吗?》有将近19万的访问量,网友评论近450篇。廖新波后来在另一篇博文中称:“这些评论确实是非常好的礼物,你专门去问卷都没有这么真实的评论和这么多积极的回应。”

■ 记者点评

廖新波直言网友的帖子引起他的不安,他写道:“网友看图说话是对的,有伞遮天,不容抵赖!”博客如日记,贵乎真诚,它让网友看到了一个率真之美的官员形象。

商务部:肉价、油价将略有上涨

据《法制晚报》报道 在昨天上午国新办的新闻发布会上,商务部部长助理黄海介绍,今年的雪灾对中国食品价格会产生一定影响,但不会有太大影响。

黄海说,粮食的价格在雪灾前后几乎没有变化。猪

肉价格将略有上涨,但不会有大的变化。蔬菜价格随着气温上升将会逐步回落;植物油因为去年国际上减产,而且今年的雪灾使中国的油菜种植面积受到影响,所以今后植物油的价格会略有上涨。

美国召回多瑞吉止痛贴

该药存缺陷,过量使用可导致呼吸困难

据《法制晚报》报道 美国食品药品监督管理局(FDA)13日宣布召回一批“多瑞吉”止痛贴(其中包括已过期或2009年12月以前到期的产品),因为这些产品存在严重缺陷。

在此之前,该药曾多次被FDA发安全警告。“多瑞吉”(Duragesic)止痛贴生产厂家为强生旗下的PriCara公司以及山德士公司。

这些止痛贴存在内部药品可能渗漏到包装外的风险。如果病人或其家人直接接触到渗漏出来的大剂量的镇痛药物,可能会导致呼吸困难,过量更可致命。

FDA曾指出,该药物只适用于一些特定的慢性疼痛患者,如癌症患者等,但在临床使用中,已经发现多起使用“多瑞吉”止痛贴不当导致死亡的病例,其中一些是由于医生将处方开给了不适合用此药的病人,一些是患者因为未按照处方规定使用该药品而导致严重后果。

2005年FDA曾对“多瑞吉”发出过类似警告,当时该药物被怀疑与至少120起患者死亡有关。

“多瑞吉”止痛贴(右图)是一种通过皮肤吸收发

挥止痛作用的新型强效麻醉镇痛药,由于其药性相当于普通吗啡的100倍,所以能够缓解剧烈疼痛。

过量使用可导致呼吸困难,失去说话或走路能力,并可能造成缺氧而死。

【中国落点】
西安杨森公司
负责中国销售

“多瑞吉”于1999年进入中国市场,由强生在中国的子公司西安杨森公司负责销售。昨天上午,记者致电西安杨森公司,其公关部人员称已获悉此事,目前正在进一步处理之中。

此外,专家提醒,慢性肺疾病、肝胆疾病、肾病、心脏病、发热患者、皮肤病患者、老年人和怀孕女性均应慎用“多瑞吉”止痛贴。



多瑞吉止痛贴